

西安外国语大学 2019 年度大事记

(9-10 月)

【数据资讯】

根据 2019 年 9 月调查数据显示,学校有本科在校生 15642 人(其中女生 12528 人,约占 80%),当年招收入学 3887 人,毕业 3771 人;硕士在校生 2056 人(其中女生 1792 人,约占 87%),当年招收入学 754 人,毕业 572 人;博士在校生 71 人(其中女生 58 人,约占 82%),当年招收入学 24 人,毕业 1 人。

9 月

9 月 1 日 我校商学院 2017 级会计学 (ACCA) 方向班喻雅婷同学以 95 分荣获《Taxation》(TX) 课程全球第三名、中国大陆第一名的好成绩。

9 月 1 日 2019 年暑期,我校先后共选派 200 名优秀学生和 34 名教师通过各类校际交流合作项目赴海外进行短期访学和实习,圆满完成了各项学习与交流任务。

9 月 1 日 我校新闻与传播学院在全校选拔 13 名学生进行“一带一路”德国行特别报道专业实践活动,在两位教师的带领下,共通过多种媒体平台刊发原创稿件 10 余篇,在切实提升学生国际传播实践能力的同时,也拓展了学生的国际视野。

9 月 2 日 经国家体育总局排球管理中心批准,我校青年教师张喆成为国家级沙滩排球裁判员。

9 月 2 日 4 月中旬至 9 月初,我校汉学院·中亚学院迎来了包括日本、韩国、泰国、俄罗斯、土耳其、英国(孔子学院“汉语桥”委托项目)、墨西哥、意大利等 8 个国家 9 个交流团,总计 350 余名汉语学习者,所涉国家数目之广,汉语学习人数之多,前后跨度时间之长均创历史新高。

9 月 2 日 2019 年暑期,我校合作院校奥地利萨尔茨堡大学中国中心主任 Judith Suchanek 女士率该校“暑期学校中国行”24 人代表团访问我校,并在雁塔校区“中华文化体验中心”参加了为期两天的中华文化体验课程。

9 月 2 日 新学期开学第一天,学校领导深入教学一线,开展“开学第一课”听课检查,全面检阅新学期开学准备情况以及教学运行情况。

9 月 2 日-3 日 3887 名来自全国各地的 2019 级本科新生入学报到。党委书记白黎、校长王军哲等校领导以及相关职能处室负责人来到迎新现场,慰问迎新工作人员,了解迎新工作开展情况,有关工作人员在现场为新生报到提供报到入学、后勤保障、安全等服务。

9 月 3 日 意大利泰拉莫大学副校长保拉·皮蒂娅率团访问我校,随同访问的有该校国际事务负责人伊格纳齐奥·卡斯特鲁奇、意大利驻北京领事馆教育中心主任邢建军,以及嘉禾华美教育科技有限公司执行董事徐满满等。我校校长王军哲亲切会见来宾,并与保拉·皮蒂娅副校长共同签署两校合作交流协议。

9 月 4 日 白俄罗斯国家电视台第一频道新闻直播间社会新闻板块以“西安外国

语大学招收首批白俄语专业学生”为题，对我校白俄语专业建设情况进行了时长达 8 分 7 秒的专题报道。

9月4日 中亚区域经济合作学院向我校发来感谢信，对我校志愿者在服务第四届中亚智库发展论坛所作出的贡献给予充分肯定和感谢，对我校的大力支持致以诚挚的谢意。

9月4日 ACCA 华北区首席代表邵楠、ACCA 华北区教育及学员发展经理张莉娜一行来我校交流访问，李雪茹副校长、商学院有关负责人参加会议。

9月5日 我校 2019 级研究生入学报到，研究生总人数首次突破 2000 人。报到当日，我校党委书记白黎、校长王军哲、党委副书记马洁亲赴现场，检查指导迎新工作，了解新生报到情况，并慰问工作人员及志愿者。

9月6日 今年，我校汉学院·中亚学院 23 名国际留学生硕士顺利毕业，其中 5 名同学顺利考取多所名校博士研究生，占比 22%。

9月9日 校党委召开专题会议，研究部署学校“不忘初心、牢记使命”主题教育。会议由党委书记白黎主持。

9月9日 在第 35 个教师节来临之际，学校组织召开高级职称教师代表座谈会和青年教师代表座谈会，倾听教师心声，共话学校发展。校领导白黎、王军哲、王天平、党争胜出席会议，相关职能部门负责人列席会议。9月9日-10日，王军哲校长、党争胜副校长、李雪茹副校长、李京昊副校长以及人事处、离退休办等相关职能部门及学院负责人，先后走访慰问了离退休老教师和正在我校讲学授课的外聘教授，送去教师节祝福。

9月9日 在陕西省 2019 年教师节暨优秀教师表彰大会上，我校德语学院温仁百教授荣获“全国优秀教师”称号，俄语学院邓滢教授荣获“陕西省教书育人楷模”称号，商学院荣获“陕西省教育系统先进集体”称号。邓滢教授作为优秀教师代表做了大会发言。

9月9日-11日 由歌德学院（中国）主办，我校德语学院承办的歌德学院（中国）“德语教学法培训”（DLL）高校合作伙伴年会在我校雁塔校区中华文化体验中心召开。歌德学院（中国）副院长 Jan Sprenger 先生、北京第二外国语学院欧洲学院副院长、教育部外指委德分委委员刘学慧教授，四川外国语大学德语系主任、教育部外指委德分委委员李大雪教授以及各伙伴院校师生、歌德学院相关工作人员、我校德语学院相关负责人等 40 余人参加了会议。

9月9日 由中国驻乌克兰大使馆与乌克兰利沃夫州共同举办的中华人民共和国成立 70 周年系列活动在利沃夫市顺利进行。我校俄语学院 2017 级全体乌克兰语专业学生参加活动，并提供多项志愿服务。

9月9日-11日 我校侨联主席高建斌、侨联委员林梅、杨小江参加陕西省第八次归侨侨眷代表大会。经大会选举，高建斌当选陕西省侨联第八届委员会委员。

9月10日 我校组织收看中共陕西省委教育工作委员会第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育视频电话会议，学校领导、党委各部室负责人参加会议。

9月10日 我校在长安校区文体馆召开庆祝 2019 年教师节暨先进表彰大会。原西安外国语学院院长、陕西省政协原副主席孙天义，原陕西省政协副主席陆栋，原西安外国语大学党委书记、原中共陕西省委教育工作委员会书记、原省教育厅厅长杨希文和学校历任校领导代表、学校党政领导和 1200 余名教职工参加大会。大会由副校长李雪茹教授主持。

9月10日-12日 我校 300 名志愿者圆满完成 2019 欧亚经济论坛志愿服务工作。这也是我校志愿者连续第八次为欧亚经济论坛提供志愿服务。

9月11日 学校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育党委理论学习中心组（扩大）会议，本次会议主题是专题学习“不忘初心、牢记使命”主题教育有关要求，对相关工作做出具体安排部署。我校全体校领导、党委中心组全体成员、全体正处级干部参加会议。会议由校长王军哲主持。

9月11日 我校校长王军哲受邀参加2019欧亚经济论坛第七届丝绸之路经济带城市圆桌会。我校前外籍教师菲利普·马在王校长的陪同下接受了西安市市委副书记、市长李明远颁发的“西安市荣誉市民”证书。

9月11日 我校召开2020年度国家社科基金项目、教育部社科项目申报动员会暨项目申报辅导报告。党争胜副校长出席并讲话，各教学单位主管科研工作院长、科研处工作人员及相关教师参会。

9月11日 哈萨克斯坦共和国总统卡瑟姆若马尔特·托卡耶夫日前来华进行国事访问，并在中国社会科学院发表演讲。我校俄语学院院长邓滢和哈萨克语教师迪娜·木拉提汗代表我校受邀参加活动。

9月12日 英国文化教育协会、英国大使馆文化教育处向我校发来感谢信，对我校暑期承接“中文培优”项目表示感谢。

9月12日 陕西省社科联公布第四批“陕西省社会科学普及基地”名单，我校申报的“中华文化国际交流推广科普基地”位列其中，这是我校获批的首个省级社会科学普及基地，实现了零的突破。

9月12日 我校校党委书记白黎一行前往离休离休干部萧枫家中，为萧老庆祝99岁生日。

9月12日 我校“不忘初心、牢记使命”主题教育专题网正式上线。

9月16日 以“网络安全为人民，网络安全靠人民”为主题的网络安全宣传周活动启动仪式在长安校区学子广场举行，全体在校领导出席启动仪式，相关单位负责人及各学院党委书记等师生代表共200余人参加了活动。

9月16日 西安外国语大学2019级学生开学典礼暨军训表彰大会在长安校区文体馆举行，4675名2019级本科、硕士、博士新生聚集于此，共同开启新的学习生活篇章。匈牙利驻重庆总领事馆副馆长葛凯达先生受邀出席开学典礼。学校全体校领导、各单位负责人、军训旅参训干部参加了此次大会，会议由副校长李京昊主持。

9月16日 陕西新闻联播以《陕西高校：强化与丝路沿线国家交流合作 打造“一带一路”科教中心》为题报道我校发挥学科优势促进“一带一路”建设情况。

9月17日 陕西省教育厅以《西安外国语大学构建思政课教育教学“四位一体”工作机制》报道我校“四位一体”工作机制以及提升人才培养针对性和实效性的工作经验。

9月17日 西安外国语大学“双百工程”结对帮扶旬阳县英语骨干教师培训班开班典礼在我校出国留学人员培训部举行。校脱贫攻坚办公室、出国留学人员培训部相关负责人参加。

9月17日 学校召开“双一流”建设中中期自评工作部署会。副校长李雪茹出席会议，相关单位负责人参加会议。

9月18日 学校召开违反中央八项规定精神问题自查自纠工作部署会和贯彻落实习近平总书记对教育工作重要讲话及指示批示精神情况开展监督检查工作部署会。会议由纪委书记王强主持，各分党委（党总支）书记、各部门负责人参加会议。

9月18日 学校召开本科教学工作会，各学院院长、分管教学副院长、相关职

能部门负责人参加了会议，会议由姜亚军副校长主持。

9月19日 学校举办“不忘初心、牢记使命”主题教育党支部书记培训班暨处级以上领导干部首场集中学习会。省委第二批主题教育领导小组第六巡回指导组副组长、西安美术学院党委副书记任晓峰，巡回指导组成员、驻省科技厅纪检监察组二级调研员颜高到会指导。学校领导、党委中心组全体成员、全校党支部书记及处级领导干部共计200余人参加了学习会，会议由党委副书记王天平主持。

9月20日 我校哈萨克斯坦欧亚大学孔子学院组织全体教职员、学员代表、欧亚大学教师以及我校俄语学院汉语专业赴哈交换生共40余人参加了由中国驻哈使馆主办的《七十年辉煌成就·庆祝新中国成立七十周年主题图片展》。中国驻哈萨克斯坦大使张霄接见了孔子学院全体教职员和我校俄语学院汉语专业全体留学生，与师生们进行了亲切交谈。

9月20日 中共陕西省委组织部、中共陕西省委教育工委印发了《关于表彰2018年度目标责任考核优秀单位的通报》（陕教工〔2019〕72号），对2018年度目标责任考核优秀等级的12所省属高校进行了通报表彰，我校荣获目标责任考核优秀单位，这是我校连续第三年获此殊荣。

9月20日 学校召开网络安全领导小组全体会议，党委书记白黎、校长王军哲及全体党委会成员出席会议，相关网络安全领导小组成员单位负责人参加会议。

9月20日 学校举办第二场“不忘初心、牢记使命”主题教育党支部书记培训班暨处级以上领导干部集中学习会。学校领导、党委中心组全体成员、全校党支部书记及处级领导干部共计200余人参加了学习会。会议由党委副书记王天平主持。

9月22日 学校开展“不忘初心、牢记使命”主题教育暨“我与祖国共奋进——国旗下的演讲”特别主题团日活动。相关单位负责人以及800余名团员青年现场参与活动，全校团员青年通过观看直播参加了本次活动。

9月22日 学校老教授合唱团应省教育厅关工委邀请，参与陕西省青少年合唱展演总决赛暨颁奖晚会的特邀表演。

9月23日 中哈中医代表团到访我校哈萨克斯坦欧亚大学孔子学院。

9月23日 学校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育党委理论学习中心组（扩大）学习会议。校领导、党委理论学习中心组全体成员、职能部门负责人和各教学单位院长、书记参加了学习。会议由党委书记白黎主持。

9月23日 学校举办第三场“不忘初心、牢记使命”主题教育党支部书记培训班暨处级以上领导干部集中学习会。学校领导、党委中心组全体成员、全校党支部书记及处级领导干部共计200余人参加了学习会。会议由党委副书记王天平主持。

9月24日 One Show 中华青年创新峰会西安站活动在我校举行。姜亚军副校长出席并致辞，One Show 大中华区首席代表马超、创意讲师彭骏成以及新闻与传播学院师生共300余人参加活动。

9月24日 我校首门全程同步直播课程开课仪式在长安校区教学楼D区101直播互动教室举行。校长王军哲、副校长姜亚军出席仪式，我校与塔里木大学教务处相关负责人、授课教师、上课学生等共同参加了活动。

9月25日 学校召开统一战线“不忘合作初心 继续携手前进”庆祝新中国成立70周年座谈会，党委副书记王天平出席会议并讲话。学校各民主党派、统战团体负责人及无党派人士、留学归国人员、侨联成员等统一战线各界代表20余人参加会议。

9月25日 我校副校长李京昊带领学工部·武装部部长陈晓兵一行4人赴中国人民解放军陆军边海防学院走访慰问。陆军边海防学院副院长唐保东以及办公室、安全管理处负责人参加慰问活动。

9月25日-27日 由我校和四川外国语大学倡议发起,西部31所高校及外研社、外教社等7家出版社、教育机构联合组建的西部高等院校外语教育教学联盟在西安成立。

9月26日 西安日报以《西安高校为“一带一路”建设增光添彩》为题报道我校推动“一带一路”建设工作情况。

9月26日 西安市公安局发来感谢信,对我校为“2019年埃及反恐合作研修班”提供阿拉伯语翻译表示感谢。

9月26日 我校离退休职工工作处在雁塔校区中华文化体验中心演播厅举行庆祝中华人民共和国成立70周年文艺汇演暨为离休干部颁发建国70周年纪念章活动。党争胜副校长出席了本次活动并为离休干部颁发纪念章。

9月26日 由西安外国语大学和北京外国语大学联合主办的“第二届全球外国语大学联盟校长论坛”在我校长安校区举行。泰国驻西安总领事馆总领事安丽长·谭娜功,韩国驻西安总领事馆领事崔松娥,教育部中外人文交流中心副主任杨晓春,陕西省人民政府副秘书长高阳,省外办副巡视员李安军,省教育厅副巡视员孙建宁出席开幕式。来自全球外国语大学联盟的成员代表、国内外40多所高校的校长、专家和学者,以及我校校领导、部分职能部门和教学单位负责人及师生代表200余人参加了论坛。

9月27日 白俄罗斯明斯克国立语言大学校长娜达莉亚·巴拉诺娃教授与该校中国语言文化学院副院长玛丽娜·费里莫诺娃一行访问我校俄语学院及白俄罗斯中心,并与白俄罗斯语专业师生进行了亲切座谈。

9月27日 新时代中日教育交流研讨会在上海召开,我校校长王军哲应邀出席会议并作为中方高校代表作主旨发言。

9月29日 由吉林省省委常委、宣传部长石玉刚,宣传部副部长、吉林省人民政府新闻办公室主任张树斌先生,外事办公室副主任杨可心,文化和旅游厅副厅长金旭东,侨务办公室副巡视员王毅等组成的代表团捐赠图书仪式在我校哈萨克斯坦欧亚大学孔子学院举行。哈萨克斯坦欧亚大学外事副校长阿克波达、汉语教研室主任达乌列特、孔子学院中方院长杨雷参加本次捐赠仪式并代表欧亚大学接受捐赠。

9月29日 陕西卫视以《西安外国语大学:多国语言专家汇聚西安 共建语言教育国际合作平台》报道我校召开第二届全球外国语大学联盟校长论坛盛况。

9月29日 学校召开本科教学工作委员会会议。本科教学工作委员会副主任委员姜亚军副校长,李雪茹副校长及本科教学工作委员会委员参加了会议。会议由姜亚军副校长主持。

9月30日 学校召开领导班子成员和党委委员“不忘初心、牢记使命”主题教育第一次学习交流会。省委第二批主题教育领导小组第六巡回指导组成员、省纪委驻省科技厅纪检监察组二级调研员颜高到会指导,全体在校领导、党委委员参加了交流,会议由党委书记白黎主持。

9月30日 学校举办第一场“不忘初心、牢记使命”主题教育党支部书记培训班暨处级以上领导干部党史和新中国史专题辅导会。学校领导、党委中心组全体成员、全校党支部书记及处级领导干部共计200余人参加了学习会,会议由党委副书记王天平主持。

10月

10月1日 我校纪委书记王强一行前往离休干部郭毅轩家中，为他庆祝93岁生日。

10月1日 在举国欢庆之时，学校党政领导、处级干部、学工干部与千余名党员师生，在长安校区国旗观礼台前举行升国旗仪式，集中收看庆祝新中国成立70周年大会电视直播，并开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动。

10月7日 校党委书记白黎、副校长党争胜前往老年活动中心为我校80岁以上的离退休职工举办集体祝寿会。

10月9日 学校召开2019年教育事业统计工作会。党委副书记王天平出席并讲话，相关单位负责人及统计工作人员参加会议。

10月9日 学校在行政楼报告厅举办第二场“不忘初心、牢记使命”主题教育处级以上领导干部专题辅导集中学习会。学校领导、党委中心组全体成员、全校处级领导干部参加了辅导会，会议由党委副书记王天平主持。

10月9日 学校“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室召开工作推进会。主题教育领导小组办公室、党委副书记王天平出席会议并讲话，办公室各工作组组长参加会议。

10月10日 西部网以《点赞祖国|微创意<小我融入大我，青春告白祖国>》为题报道我校各院系学子向祖国表白活动。

10月10日 西安外国语大学2019年“普通话诵七十华诞·规范书写爱国情怀”推广普通话系列活动签名仪式在学子广场举行，我校副校长姜亚军出席此次活动。

10月10日 副校长李京昊一行前往离休干部赵义文家中，为他庆祝96岁寿辰。

10月10日 学校召开第七届“双代会”提案及意见建议反馈答复会。党委副书记王天平出席会议，第七届“双代会”各代表团团长、第七届“双代会”提案代表、提案工作委员会成员及学校20个相关职能部门负责人参加了会议。

10月10日 学校组织校领导、党委中心组全体成员、全校党支部书记及处级领导干部共计200余人前往陕西省档案馆参观“不忘初心、牢记使命”主题教育档案文献展并开展现场教学活动。

10月11日 中共陕西省委“不忘初心、牢记使命”主题教育《简报》（第56期）以“基层党组织主题教育深入开展”为题，报道了我校“英文学院各支部结合专业特色进行学习，基础英语党支部开展‘学习习近平总书记重要讲话英文朗诵’活动，学生党支部开展‘青春心向党，建功新时代’双语初级党课，在理论学习中促进专业提升”。

10月11日 我校获评陕西省2018年度驻村联户扶贫工作考核优秀等次单位。

10月11日 学校举办“不忘初心、牢记使命”党组织书记集中培训会。

10月11日 党委书记白黎一行到国际关系学院开展专题调研，并召开部分学院教师代表座谈会，通过发放征求意见建议表、谈话等形式，广泛听取意见，找准问题根源，抓好整改落实，不断将主题教育工作引向纵深。

10月11日 我校思政进公寓学工干部工作站开展了第四期“听青年说——与学生面对面”主题座谈活动，副校长李京昊与2019级本科生新生代表亲切座谈。

10月12日 陕西省教育厅公布2019年度陕西省虚拟仿真实验教学项目和精品在线开放课程的认定结果，我校共获批5项省级双万工程金课建设项目。

10月12日 首届全国普通高等学校应用型外语人才高端论坛在黑龙江外国语学院召开，王军哲校长受邀出席，并结合国家“一带一路”建设、发展大背景和学校聚焦国家倡议深化人才培养的具体实践，作了题为《“一带一路”与外语人才培养》的报告。

10月12日 由教育部高等学校外语教学指导委员会俄语分委员会、中国俄语教学研究会主办，我校俄语学院承办的“外语本科专业复合型人才培养：理念·特色·路径·方法”学术研讨会在我校召开。副校长姜亚军教授出席会议并致辞，中国俄语教学研究会秘书长、北京大学外国语学院院长宁琦教授，以及来自全国30多所外语院校、出版社、研究所等机构的专家、学者、负责人，俄语学院师生参加了研讨会。

10月12日-13日 由我校德语学院“中德学院（GIP）”主办的“高校机构交际话语中德对比研究”语言学研讨会在我校雁塔校区中华文化体验中心召开。我校副校长李雪茹教授，我校特聘教授、“中德学院”德方负责人、德国明斯特大学Susanne Günthner教授，教育部外指委德分委副主任委员、广东外语外贸大学刘齐生教授，教育部外指委德分委委员、青岛大学外语学院德语系主任慕甲福教授，维也纳大学Karen Schramm教授，我校“中德学院”中方负责人温仁百教授及来自北京外国语大学、广东外语外贸大学、同济大学、上海理工大学、德国马格德堡大学、西安外国语大学德语学院等国内外高校德语语言学专家学者、硕士及博士研究生等40余人参加了会议。

10月13日 由陕西省教育厅主办，我校承办的陕西省高校2020届外语外贸类毕业生就业洽谈会在我校栾树大道顺利举办。此次就业洽谈会中省内外262家用人单位走进西外寻觅良才，为学生提供涉及我校各专业的就业岗位6000余个，吸引了校内外5000余名毕业生到场参加。

10月14日 我校主题教育领导小组办公室在学校网站主页设立了“不忘初心、牢记使命”主题教育征求意见窗口，开通了书记邮箱、校长邮箱，主题教育领导小组办公室邮箱、征求意见箱，学校官方微信、微博平台等6个渠道，开门征集全校师生意见建议，并按照业务流程梳理汇总，由有关部门（单位）和学校会议研究，及时督促整改落实，处理结果将采取适当方式及时反馈，并严格落实保密纪律。

10月15日 学校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育党委理论学习中心组第3次专题（扩大）学习会（2019年第7期集体学习会议）。会议主要围绕传达宣讲省委文件精神、专题学习、校领导领学和研讨交流等四个单元扎实展开。校领导、党委理论学习中心组全体成员、职能部门负责人和各教学单位院长、书记参加了学习，会议由党委书记白黎主持。

10月15日 外交部“外交外事知识进高校”暨国家公务员招录宣讲活动在我校举行。我校校长王军哲、副校长李京昊及相关职能处室和学院负责人参加了活动。外交部外管司参赞董广利，欧亚司大使、原驻格鲁吉亚、塔吉克斯坦大使岳斌，原驻乌干达、赞比亚大使、驻休斯敦总领事李强民，礼宾司参赞屈浔，领事司参赞蒋薇，外管司副处长张竞，干部司考录培训处随员姚帅出席活动并做主题宣讲。陕西省人民政府外事办公室副主任黄勇、综合协调处负责人任冰，礼宾处副处长张春燕一同出席活动。陕西师范大学、西北大学、陕西科技大学、西安科技大学、西北政法大学、西安石油大学、西安邮电大学、宝鸡文理学院以及我校师生代表300余人聆听了宣讲。

10月16日 由孔子学院总部主办，赣南师范大学、我校阿根廷拉普拉塔国立大学孔子学院及拉普拉塔市政府联合承办的“四海一家，和美同歌”孔子学院文艺巡演成功举办。孔子学院外方院长孔萨尼（Norberto Consani）、秘书长白安蕾（Andrea Pappier），拉普拉塔市政府投资与国际关系部主任 Gustavo Kienzelmann 与孔院师生及家长、政府部门和华人商会代表 200 余名观众观看了此次演出。

10月16日 学习强国以《西安外国语大学扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育学习活动》为题报道我校主题教育工作典型经验做法。

10月16日 美国肯特州立大学副校长 Melody Tankersley 率团访问我校，随行的有该校副教务长 Marcello Fantoni，中国事务中心主任、国际招生办公室副主任康乐，中国事务中心副主任李岑，我校校长王军哲亲切会见了来宾一行。

10月16日 “喜迎建国七十载，求真务实树学风”主题学术活动暨第十五届研究生学术月活动长安校区学子广场拉开帷幕，副校长李雪茹、副校长李京昊出席开幕式，各职能部门及研究生培养单位负责人、各分党委（总支）书记、研究生辅导员及学生代表参加活动。

10月16日 我校与中国社会科学出版社战略合作签约仪式在长安校区举行。王军哲校长、中国社会科学出版社党委书记/社长赵剑英分别代表双方签署协议，签约仪式由党争胜副校长主持。

10月17日 学校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育推进会。校党委书记白黎、党委副书记王天平、纪委书记王强出席会议，党委职能部门负责人、全校各分党委（党总支）书记、副书记、主题教育领导小组全体成员参加会议，会议由党委副书记王天平主持。

10月17日 学校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育征求意见座谈会，听取全校各职能部门和教学单位对学校党委领导班子和班子成员以及各机关、教辅等部门的意见建议。

10月17日 学校召开“双一流”建设中期自评专家评议会。会议特邀浙江大学许钧教授、复旦大学褚孝泉教授、上海交通大学彭青龙教授、对外经济贸易大学向明友教授、南京大学刘云虹教授组成专家组，对我校“双一流”建设进展及中期自评情况进行评议。陕西省政府学位委员会秘书长袁宁、省教育厅学位管理与研究生教育处处长张和平应邀参会，校长王军哲、副校长党争胜、李雪茹出席会议，有关职能部门、各学院及学报编辑部负责人参加会议，会议由副校长党争胜主持。

10月17日-18日 我校开展全国第六个“国家扶贫日”系列活动，校工会（校脱贫办）分别在长安校区和雁塔校区开展了脱贫攻坚成果图片展、镇安县塔云山景区推介、脱贫攻坚先进典型宣传、旬阳县、镇安县和镇坪县特色农产品“进校园”等系列活动。

10月18日 学习强国中央平台“主题教育在高校”版块以《西安外国语大学扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育学习活动》为题，报道我校主题教育工作的典型经验做法，这是我校稿件首次被学习强国中央平台采纳。

10月18日 党委书记白黎深入马克思主义学院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题调研，并召开马克思主义学院专兼职教师和学生代表座谈会。通过发放《西安外国语大学思想政治主渠道作用发挥》调查问卷、谈话等形式，广泛听取意见，找准问题根源，抓好整改落实，不断将主题教育工作引向纵深。省委第六巡回指导组成员、驻省科技厅纪检监察组二级调研员颜高参加本次调研活动。

10月18日-19日 我校学生在2019年“外研社·国才杯”全国英语演讲、英语阅读及英语写作大赛陕西赛区复赛中取得特等奖1项、一等奖1项、二等奖2项、三等奖3项的优异成绩，为学校赢得荣誉。我校于国鹏老师、黄立波老师、祖赞老师、田卓景雯老师、吴耀武老师、黑玉琴老师、董明老师获得“优秀指导教师奖”。

10月18日-22日 按照学校“不忘初心、牢记使命”主题教育工作安排，党委副书记王天平先后深入日本文化经济学院、中国语言文学学院和英文学院等单位，围绕“以提升组织力为重点，加强学校基层党支部建设”主题，通过发放调查问卷、座谈交流等形式开展专题调研，广泛听取意见，深化检视整改。

10月19日 西安外国语大学校友足球俱乐部成立仪式暨第一届校友足球友谊赛在长安校区足球场举行。副校长李京昊、校友总会正处级调研员那宏、西安校友会会长张勇等应邀出席本次活动。

10月19日 我校代表队参加由中国联合国协会主办的第三届全国高校联合国知识竞赛，并荣获集体二等奖，姬文刚老师获“优秀指导教师”荣誉称号。

10月21日 日本奈良教育大学副校长高桥豪仁访问我校，王军哲校长亲切会见来宾。

10月21日 2019泰国冬令营短期交流团开学典礼于我校雁塔校区中华文化体验中心顺利举行。泰方Rittiyawannalai学校董事长KULVANICH MANGKORN、校长TIGULWONG SUMANA，Bodindecha学校校长CHAITHOENG WISIT及我校汉学院·中亚学院院长乌永志、项目负责教师等参加典礼。

10月21日-22日 我校受邀参加2019中国（安阳）国际汉字大会并在“2019‘甲骨文杯’国际学生‘我与汉字’演讲大赛”决赛中取得佳绩。

10月21日 2019年陕西自贸试验区西安国际港务区“一带一路”留学生创业大赛宣讲会在我校雁塔校区中华文化体验中心会议室举行。西安国际港务区自贸办副主任艾浩、我校汉学院·中亚学院相关负责人、西安山水智慧企业管理咨询有限公司、玛纳斯有限公司、银弹谷等公司负责人以及我校近60名留学生代表参加了此次宣讲会。

10月22日 校长王军哲深入学院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题调研，并召开教师代表座谈会，围绕教师队伍建设展开专题调研，认真倾听教师意见，找准问题根源，推动整改落实。

10月23日 学校举办“不忘初心、牢记使命”主题教育党委书记、校长讲党课活动。省委第二批主题教育领导小组第六巡回指导组成员、省委党校（陕西行政学院）中特中心八级职员高炜出席指导，学校领导、党委中心组全体成员、全校处级领导干部参加了党课学习，会议由党委副书记王天平主持。

10月23日 全国政协委员、民盟陕西省委副主委、西安交通大学教授李香菊和民盟省委组织部部长蔡敏之一行深入民盟西安外国语大学委员会开展“不忘合作初心，继续携手前进”主题教育活动调研，校党委委员、统战部部长郭武军与李香菊副主委一行就学校民主党派工作开展情况交换意见。

10月23日-25日 受中国投资协会能源投资专业委员会委托，我校从高级翻译学院、德语学院、俄语学院选派英语、德语、俄语等语种19名志愿者，服务2019年国际清洁能源投融资大会，获得了中外嘉宾和主办方的一致认可和称赞。

10月23日-25日 由省委教育工委主办、我校承办的第七届陕西省高校辅导员素质能力大赛在我校举行，来自全省83所高校的127名辅导员参加了比赛。中共陕西省委教育工作委员会委员、省教育厅副厅长王紫贵，中共陕西省委教育工

作委员会学工部部长唐澍、学工部副部长刘万斌以及我校党委书记白黎、副校长李京昊出席决赛和颁奖仪式。我校荣获最佳组织单位，商学院辅导员弋甸园、新闻与传播学院辅导员卢文博获得本次大赛一等奖。

10月24日 我校商学院96名学生在省级大学生校外实践教育基地“西安阎良国家航空高技术产业基地管委会”圆满完成为期近5个月的“2019中国国际通用航空大会”集体教学实践活动。

10月24日 为认真检视查找制约学校发展的瓶颈问题，实现主题教育“为民服务解难题”的目标，党委书记白黎主持召开座谈会，与来自日本文化经济学院、东方语言文化学院、俄语学院、中国语言文学学院、新闻与传播学院、旅游学院·人文地理研究所等单位的15位教师代表进行座谈交流，广泛听取意见建议。

10月24日-25日 由Calis全国外语院校图书馆联盟共享域服务中心主办、我校图书馆承办的第七届全国外语院校图书馆联盟年会在我校雁塔校区顺利召开。来自教育部中国高等教育文献保障系统(CALIS)管理中心主任陈凌，全国外语院校图书馆联盟主席、北京外国语大学图书馆馆长杨晓景等全国16所外语院校、综合院校图书馆馆长及专家共50余人参加了会议。

10月25日 我校高级翻译学院李向东教授、旅游学院(人文地理研究所)庞闻副教授、马克思主义学院李永虎副教授等3位教师成功入选陕西高校第三批“青年杰出人才支持计划”。

10月25日 党争胜副校长应邀出席第十一届外语院校繁荣发展哲学社会科学研讨会暨全国外语院校科研管理协作会并做主题发言。

10月25日 由陕西省社会科学界联合会主办，陕西省外国文学学会、西安外国语大学社科联、西安外国语大学研究生院联合承办的“文学经典与核心价值观”博士生学术论坛在我校召开。陕西省社会科学界联合会学会部张军，陕西省外国文学学会会长、西安外国语大学博士生导师聂军教授，学会副会长、陕西师范大学博士生导师王文教授，学会副会长、西北大学外国语学院院长胡宗锋教授，学会副会长、西安外国语大学教务处处长南健舛教授，学会秘书长、西安外国语大学科研处处长杨晓钟教授，西安外国语大学英语实验基地副主任、博士生导师李琴教授等来宾出席了本次会议，论坛由学会副秘书长、西安外国语大学英文学院副院长张生庭教授主持，来自多所高校的相关领域专家学者、教师、博士研究生等40余人参会。

10月25日-27日 我校代表队参加陕西省教科文卫体系统职工羽毛球团体比赛并荣获三等奖。

10月26日-27日 我校代表在第十二届全国高校俄语大赛中取得优异成绩。其中，2018级学生张海峰获得二等奖，其他三位选手分获高年级组和研究生组“入围奖”，李喜长教授作为指导教师获得“优秀指导教师”荣誉称号。

10月26日 陕西日报综合版块刊发我校党委书记白黎发表的《西安外国语大学：以自我革命精神抓检视严整改》一文。

10月26日 我校学生荣获陕西省第四届“福思特杯”大学生财税技能大赛一等奖。商学院刘传宇和艾勃成两位指导老师获得“优秀指导老师”称号，同时我校获得“优秀组织奖”。

10月29日 我校与法国波城市政府、波城大学合作共建的孔子学院举行揭牌仪式，这是我校在欧洲建立的第一所孔子学院。出席揭牌仪式的嘉宾有：中国驻法大使卢沙野、公参杨进、法国波城市市长贝鲁、西安市委副秘书长方家平、西安

市外事办公室副处长李伟瑞、波城大学校长阿玛拉及波城贝阿恩比利牛斯联合区市长及议员、孔子学院中外方院长、学员等。

10月30日 我校副校长李雪茹一行前往工会医院探望李生政老师，为李老庆祝94岁生日。

10月30日 由校医院、校团委主办、英文学院承办的第三届“扫除盲区，消除歧视”为主题的艾滋病防控知识演讲比赛在行政楼报告厅举行。

10月31日 由国家艺术基金和西安外国语大学主办，党委宣传部和艺术学院承办的国家艺术基金“科技美术考古学人才培养”项目成果汇报展暨“不忘初心，牢记使命”中华优秀传统文化主题教育展在我校图书馆举行。出席开幕式和研讨会的嘉宾和领导有：西安美术学院副院长姜怡翔教授、西安美术学院程征教授、西北大学文化遗产学院赵丛苍教授、陕西省文化厅艺术处国家艺术基金管理办公室主任闫欣、陕西师范大学孙文忠教授、西安科技大学艺术学院院长杨惠君、西安理工大学艺术学院副院长张辉、陕西科技大学艺术学院副院长米高峰、西安工程大学服装与艺术学院副院长田宝华、西北大学艺术学院副院长安辉、西京学院金石研究所副所长马国良等；我校校长王军哲，副校长党争胜、李雪茹、李京昊以及相关职能部门负责人参加。